
ATA Nº 21/2016 

 Aos vinte dias do mês de junho do ano de 2016, nesta cidade de Califórnia, no edifício da Câmara 

Municipal, realizou-se às 19h00min a vigésima sessão em caráter ordinário, relativa à quarta sessão 

legislativa da décima quarta legislatura; sob a presidência do vereador João Batista da Silva. 

Verificando a presença de todos os vereadores, o senhor presidente declarou abertos os trabalhos da 

presente sessão convidando o vereador Junior para fazer a leitura do texto Bíblico e juntos fizeram a 

oração do Pai Nosso. Lida e colocada em votação foi aprovada sem retificações a ata da sessão 

anterior. Correspondências Recebidas: convite do Centro Municipal de Educação Infantil “Alegria 

do Saber” para o 2º Arraiá da Alegria no dia 29/06/2016, às 19:00 horas no Salão Paroquial. Ordem 

do Dia: Em segunda discussão e votação foi aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei Nº 

16/2016 – Súmula: DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 

primeira discussão e votação foram aprovados por unanimidade de votos os projetos de Leis que 

seguem: Projeto de Lei Nº 19/2016 – Súmula: DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DO 

POSTO DE SAÚDE LOCALIZADO NO BAIRRO DA FIGUEIRINHA. Projeto de Lei Nº 

20/2016 – Súmula: Acrescenta ao Perímetro Urbano de Califórnia, os imóveis: Área 1 com 

175.032,90 metros quadrados, e Área 02 com 50.347,81 metros quadrados, localizados no 

município de Califórnia, comarca de Marilândia do Sul/PR.  Considerações Finais: Usando da 

palavra o vereador Claudemir cumprimentou aos presentes. Cobrou do Executivo (porem se algum 

vereador tiver a informação cederá aparte par que informe) informações sobre a obra de restauração 

do Bosque, cuja verba já se encontra disponível há mais ou menos um ano. Gostaria de saber o 

motivo pelo qual as empresas vencedoras dos processos licitatórios, vencem e depois não realiza o 

trabalho. Está muito estranho, acha que as equipes de licitação devem analisar melhor estas 

empresas. Disse que a população quer saber por que o Leandro Krupniski (Tchesko) que é vigia do 

posto de Saúde já foi visto por varias vezes durante a noite com a ambulância do posto de saúde e 

quase sempre no mesmo local. Mesmo que seja para buscar um paciente esta não é sua função, para 

isto existe o motorista plantonista. Destacou que para que esta administração fizesse 30% de 

pavimentação executada em administrações passadas, teria que ter feito mais ou menos 300 mil 

metros quadrados. Registrou que alguns funcionários reclamam que não podem receber horas extras, 

porem verificou que no mês de maio um funcionário da prefeitura, que jamais o viu trabalhando após 

as 17h00min, recebeu mais de R$ 200,00 de horas extras, mesmo que ele comprove as horas extras, 

entende que o direito deve ser igual para todos. Usando da palavra o vereador Milton cumprimentou 

aos presentes. Destacou que os projetos hoje votados são todos de grande importância. Disse que 

recentemente foi aprovado projeto de Lei para contratação de trabalhadores braçais e alguns com 



finalidade de limpeza das ruas, mas parece que nada mudou, as ruas continuam sujas. Registrou que 

para o bom desenvolvimento de um trabalho é necessário uma boa coordenação e talvez esteja 

faltando isto na administração. No esporte é necessário bons atletas, mas se não houver uma 

coordenação a altura o time não se sobressairá. Sabe que na área esportiva estão sendo realizados 

alguns treinos de vôlei e outras modalidades, incentivando jovens e também adultos. Lembrou que 

foi aprovada Lei para criação da Secretaria de Esportes para que viessem mais recursos, porem a 

população tem cobrado mais atividades, bem como o termino da restauração do campo de futebol. 

Parabenizou os atletas de Califórnia que foram classificados nos jogos estudantis e foram jogar em 

Ibiporã, porem agora só a categoria B continuará na disputa, mas mesmo assim é muito bom. 

Encerrou agradecendo a presença de todos. Usando da palavra a vereadora Maria de Fátima 

cumprimentou e agradeceu a todos pela presença. Registrou sentimentos ao Vicente (Dinho) e Beth 

pelo falecimento do filho Gustavo, aluno muito querido do Talita. É muito doída esta perda.  

Também apresentou sentimentos ao Gaineth e toda família Ferenzovicz pelo falecimento de sua mãe. 

Sobre o apoio ao esporte o vereador Milton é realmente um grande incentivador. Agradeceu ao 

vereador Junior que providenciou para levar para os jogos um aluno que ficou para traz por motivos 

de saúde. Os moradores estão cobrando muito a limpeza das vias públicas e como disse o vereador 

Milton as ruas estão muito sujas apesar da Lei autorizando a contratação de trabalhadores braçais. 

Quando é feito algo de bom, ninguém elogia nem agradece, mas quando falta cobram mesmo. 

Trabalha com professores e alunos que são formadores de opinião e por isso é muito cobrada. 

Usando da palavra o vereador Jean cumprimentou aos presentes. Parabenizou o Claudio pelo seu 

trabalho incentivando o crescimento e desenvolvimento de nossa cidade, registrando que os imóveis 

vendidos por sua loteadora são em sua maioria financiados pela Caixa e sua própria empresa cuida 

de toda documentação.  Enquanto as casas populares não saem ele vai construindo e vendendo. 

Reforçou a cobrança das limpezas das vias públicas e retiradas das árvores que estão sendo cortadas, 

são muito cobrados e isto envergonha os vereadores e toda administração. Foi aprovado projeto de 

Lei para contratação de pessoas para realizar a limpeza das ruas, mas o trabalho não está sendo 

realizado. Informou que mais uma vez o motorista Sergio foi ofendido pelo Secretário de obras e isto 

não pode ocorrer. Porem em conversa com a vereadora Gisele esta informou que já está sendo 

resolvido este problema. Sobre as horas extras citadas pelo vereador Claudemir vai se aprofundar no 

assunto. Usando da palavra a vereadora Gisele cumprimentou e agradeceu a todos pela presença. 

Apresentou sentimentos a família do Gustavo para que seja confortada neste momento  triste. 

Agradeceu a administração pelo atendimento a varias de suas indicações. Sobre suas palavras na 

sessão anterior, não é ela que diz e sim toda a população que tem conhecimento dos desmandos da 

administração anterior. Sobre a pavimentação asfáltica realizada por esta administração vai trazer as 



metragens completas. O senhor presidente, vereador João cumprimentou e agradeceu a presença de 

todos. Informou aos demais vereadores que em 31 de maio foi Requerido a vereadora Ildelene que 

entregasse nesta casa de Leis cópia dos documentos mencionados e exibidos durante Vosso 

pronunciamento em sessão ordinária realizada em 23.05.2016, porem a mesma não respeitou e não 

entregou. Portanto por desobediência ao Regimento Interno a mesma fica advertida de que se em 

24horas não disponibilizar as referidas cópias passará o Problema para a Assessoria Jurídica para que 

sejam tomadas as medidas legais. Sendo cobrado por alguns vereadores por permitir que vereadores 

se ausente após a ordem do dia, disse que acha falta de respeito, mas não há nada no Regimento que 

os obrigue a permanecer na sessão, porem solicitará a assessoria jurídica que verifique.  Nada mais 

havendo a ser tratado convocou os senhores vereadores para sessão em caráter extraordinário a 

realizar-se às 19h00min do dia 22 de junho de 2016, para segunda discussão e votação dos Projetos 

de Leis nº19 e 20/2016, declarando encerrados os trabalhos da sessão às 20h20min. 

Eu____________ (Monica da Consolação Cordeiro), Secretária Geral, lavrei a presente ata que lida e 

aprovada será assinada pelos senhores vereadores. 

 


